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Ata da 15' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Presidente — Ajax Souza Cardozo 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos oito (08) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima 

quinta sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Ajax 

Souza Cardozo e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de 

Paulo Albuquerque, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mano Vicktor 

Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos e 

Francisco Pedro de Alcântara Filho. AUSENTE: José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

Roque Hudson Ursulino Pontes, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares e Carlos Jandro Mendes Loiola. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 14° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foi lido fora de pauta o Oficio S/N, de autoria do líder da 

Oposição Johnson Vasconcelos, o qual informa que todos os vereadores do MDB 

passam a integrar Partido União Brasil. Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS: Projeto de Lei n° 38/24, de 03/04/2024. Ementa: Dispõe sobre a 

conversão em advertência por escrito da punição por multa nas infrações de transito 
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leves ou médias no Município do Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Projeto de Lei n° 39/24, de 03/04/2024. Ementa: Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de publicação no site oficial e Portal da Transparência ou outro meio de 

exibição eletrônica do Poder Executivo, as informações sobre a aplicação de recursos 

derivados de multas de trânsito no âmbito do Município de Sobral e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Projeto de Lei n° 40/24, 

de 03/04/2024. Ementa: Autoriza a gratuidade do estacionamento em vias públicas, nos 

locais onde há cobrança (zona azul ou equivalente), se o período utilizado for de até 20 

minutos. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Projeto de Lei n° 41/24, de 

08/04/2024. Ementa: Denomina oficialmente de Maria Linhares Pontes a Escola de 

Tempo Integral localizada na Rua Padre Édson, no Bairro Padre Palhano, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Indicação n° 

13/24, de 05/04/2024. Ementa: Projeto "AMIGOS DO TRÂNSITO" que cria o sistema 

de embarque e desembarque de alunos, para disciplinar o trânsito em frente a escolas e 

creches do município, e dá outras providências. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Projeto de Indicação n° 14/24, de 05/04/2024. Ementa: Semáforo em amarelo 

intermitente no período da madrugada. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Projeto de indicação n° 15/24, de 08/04/2024. Ementa: Programa "Remédio em Casa", 

para entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo a pacientes idosos, 

com deficiência e/ou portadores de doenças crônicas, regularmente inscritos nos 

programas de assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos em âmbito do 

Munícipio de Sobral. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). 

Projeto de Indicação n° 16/24, de 08/04/2024. Ementa: Visa instituir o Programa 

Municipal Educação para Todos os Sobralenses - PROUNISOL. Autoria: Vereador José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). VOTOS DE PESAR: 19/24 — Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Francisco Jesuino de Farias 

(CHICÃO do PT). Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Família, na Rua Antônio Crisóstomo Melo, 167, Centro, Sobral-CE. 20/24 — Ementa: 
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Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Antônia Félix de Sousa. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: 

Família, na Rua Monsenhor Linhares, s/n°, Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES: 576/24 — Ementa: Indica que seja contratado psiquiatra para as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros Alto da Brasília, Residencial Nova 

Caiçara e Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). 577/24 — Ementa: Indica que seja contratado psiquiatra para 

a Unidade Básica de Saúde (UBS) José Mendes Mont'Alverne, Bairro Pedrinhas, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

578/24 — Ementa: Indica com urgência o estudo fisico/químico da qualidade da água do 

poço artesiano que atende as localidades de Puba I e II, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). 579/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação da sala de recursos 

multifuncionais para o Atendimento Educacional Especializado (AEE) na Escola 

Municipal de E. I. E. F. Cel. Araújo Chaves, no Distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 580/24 —

Ementa: Indica que seja inserida uma rota na linha de transporte coletivo urbano 

(Transol) para a comunidade de Pedra Branca, no município de Sobral. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 581/24 — Ementa: Indica mutirão de limpeza 

para a localidade de Pedra Branca, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 582/24 — Ementa: Indica pavimentação asfáltica da entrada do 

Novo Recanto (ao lado da estação do metrô) à comunidade de Pedra Branca. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 583/24 — Ementa: Indica que seja feito 

piçarramento com terraplanagem com início na estrada da localidade de Pedra Branca 

até Vila Bosco, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

584/24 — Ementa: Indica a implantação de um redutor de velocidade na Rua Monsenhor 

José Furtado, Bairro Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 585/24 — Ementa: Indica que seja dispombilizada Internet 
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sem fio, no sistema Wi-Fi, no Distrito do Baracho na Serra do Rosário, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 586/24 — Ementa: Indica 

que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema Wi-Fi, no Sítio Contendas na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

587/24 — Ementa: Indica perfuração e construção de um poço profundo para a 

localidade do Sítio Tanques na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 588/24 — Ementa: Indica perfuração e 

instalação de um poço profundo para a localidade do Sítio São Joaquim na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

589/24 — Ementa: Indica que seja feita reforma com instalação de playground na Praça 

Maria do Socorro Pontes Parente, no Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 590/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma areninha no bairro do Junco, mais precisamente nas 

proximidades do local popularmente conhecido como "Alto do Sossego". Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 591/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma areninha no bairro Padre Palhano. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). 592/24 — Ementa: Indica que seja disponibilizada uma 

máquina do tipo patrol, para realização do trabalho de terraplanagem de um campo 

situado na localidade conhecida como "Malhadinha", que integra o Distrito de Bonfim. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 593/24 — Ementa: Indica 

a construção de casas de alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa no 

bairro Dom José, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). 594/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva em um 

terreno localizado na Avenida Osvaldo Bezerra de Arruda, bairro Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

595/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil (playground) e 

academia ao ar livre em um terreno localizado na Avenida Osvaldo Bezerra de Arruda, 

bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 
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Queiroz Miranda (PDT). 596/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação da rede 

de distribuição de água na localidade de Riacho Gabriel, no Distrito de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 597/24 — Ementa: Indica a 

implantação de um centro cultural no Bairro Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 598/24 — Ementa: Indica a 

implantação de espaço pet no Parque Evangelina Saboya de Albuquerque, no Bairro 

Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

599/24 — Ementa: Indica que seja feita urgência a troca das lixeiras existentes por 

lixeiras subterrâneas, limpeza, podagem de árvores, aparo da grama e troca dos bancos 

da praça Samuel Gomes da Ponte, bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 600/24 — Ementa: Indica a reforma do parque 

infantil localizado entre a rua Ferreira Neto e Avenida Radialista Carlos Alberto 

Richelle (Loteamento Conviver), bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 601/24 — Ementa: Indica a 

revitalização e implantação da academia popular na praça Raimundo Ferreira Farias 

Júnior, conhecida como praça do Campo dos Velhos, localizada ao lado das avenidas 

Av. Dr. José Arimathéa Monte e Silva Av. Ildelfonso de Holanda, Campo dos Velhos, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 602/24 — Ementa: 

Indica com urgência uma ampla reforma com restauração dos bancos, instalação de 

lixeiras e serviço de jardinagem, especificamente na praça do largo denominado Cel. 

Dionisio Bezerra Linhares, em frente a lanchonete "O Moriá" cruzamento das ruas 

Viriato de Medeiros com a rua Coronel Adeodato, Centro, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 603/24 — Ementa: Indica a construção 

de casas populares na localidade de Sabonete, no Distrito de Caracará, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 604/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma areninha na localidade Lagoa Queimada, Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 605/24 — Ementa: 

Indica a reforma e instalação de uma academia ao ar livre na Praça do Carneiro, 
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localizada entre a Rua Francisco Nazion Torquato Silva e Travessa Independência, no 

bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). 606/24 — Ementa: Indica a construção de casas populares na localidade de 

Oiticica, no Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). 607/24 — Ementa: Indica a pavimentação da Rua Maria da Conceição 

Pontes de Azevedo, Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque (PDT). 608/24 — Ementa: Indica com urgência a construção de uma 

adutora para o fornecimento de água para as localidades de Pé da Serra ao Alto da Boa 

Fé, no distrito de Patos, pertencente município de Sobral. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 609/24 — Ementa: Indica em caráter 

de urgência a construção de uma adutora para o fornecimento de água para a localidade 

de Água Doce 1 e 2, Timbaúba e Lajes, pertencente ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 610/24 — Ementa: 

Indica com urgência a estruturação e implantação do dessalinizador no poço artesiano 

que atende as localidades de Puba I e II, no Distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 611/24 —

Ementa: Indica com urgência a implantação de ponto de referência para a solicitação do 

beneficio eventual de Auxílio Funeral, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 612/24 — Ementa: 

Indica o recapeamento asfáltico da Rua 24 de Agosto, no bairro Vila União, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 613/24 — Ementa: Indica 

a construção de uma parada de ônibus entre Sitio Tanques e a entrada do São Francisco, 

na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). 614/24 — Ementa: Indica que seja feito o calçamento na entrada do Sítio 

Frederica Gonçalves até a casa do Sr. Antônio Benedito Pereira, na localidade de Sítio 

Tanques, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB). 615/24 — Ementa: Indica que sejam instalados 02 braços de luz para 

localidade de Sitio Tanques, por trás do mini estádio José Euclides Ferreira Gomes, na 
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Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). 616/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de Boqueirão 

dos Ferreira, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 617/24 — Ementa: Indica a disponibilização de mais 

vagas de estacionamento para idosos na Rua Deputado João Adeodato, Centro (em 

frente ao terminal rodoviário), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). GRANDE EXPEDIENTE — TRIBUNA POPULAR —

Oradora: Sra. Solange Lima Ponte (Diretora do SindSaúde) - Assunto: O não 

pagamento do Incentivo de Efetivo Exercício, previsto na Lei n° 1781/2028 aos 

agentes comunitários de saúde de Sobral: Cumprimenta a todos. Fala que os agentes 

de saúde estão há dois anos sem receber o recurso previsto na Lei n° 1781/2018. Diz 

que o recurso vem do Ministério da Saúde direto para a pasta dos agentes municipais. 

Solicita apoio aos edis para que eles possam intervirem no assunto. Afirma que não ver 

motivos para o recurso não ser repassado para a categoria, já que o mesmo está nos 

cofres do município. Comenta que o sindicato já esgotou todas as formas de negociação 

com o município e que só resta entrar com uma ação judicial. Enumera algumas ações 

do sindicato em favor dos trabalhadores. Fala da falta de apoio da prefeitura em razão 

dos agentes de saúde e de endemias. Aparteado pelo edil Tiago Ramos. O único 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Roque Hudson: Ausente. ORDEM DO 

DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e Binada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

J 
Varro Vidtor 

r 
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